

许毅:厚植“为民初心”守平安

□宋伟伟 潘霖 记者 赵亮 文/图

》》》人物简介

许毅,39岁,中共党员,现任江苏省盐城市公安局亭湖分局东城派出所所长、所党支部书记。曾荣立三等功4次;荣获“盐城市最美警察”“盐城市公安局优秀警察”“盐城市公安局先进党务工作者”“全国优秀人民警察”等称号。

东城所作为亭湖分局标杆派出所,就任荣誉集体“班长”之初,许毅就暗下决心:带领队伍把各项工作做到“之一”变“第一”,“第一”变“唯一”。

今年5月份,公安部签发第二批“枫桥式公安派出所”,东城所榜上有名且全市唯一。“这份沉甸甸的荣誉属于盐城公安,它激励着我们必须以人民为中心,不断努力,将公安工作往前更进一步。”许毅说。

他与时俱进,锐意创新 在平凡岗位中巧用工作方法

随着盐城市区向东加快发展,东城派出所辖区车流、人流、物流快速汇聚,治安要素日益复杂,辖区内常住人口从2017年的5万余人增至现在的11万余人,而警力却很有限。

矛盾纠纷接踵而来,治安命题怎么破?

“排查在早,调解在好。”许毅的解题思路集中在“分流”上,即一般矛盾现场调、突出矛盾重点调、疑难矛盾联合调,推动完善矛盾纠纷滚动排查、分类调处、多元化解模式,从而实现“矛盾不上交”。

“你们就是我的亲人!”东城所综合指挥室副主任印晓权清楚地记得农民工朋友老孙朴实的话语。两个月前,老孙等工友因劳资纠纷与工头发生争执。许毅担心事态升级,果断组织专班启动“流动法庭”。经过调解,最终双方达成和解意见。

值得一提的是,所谓“法庭”并无“法官”,而是由许毅亲自带副所长、社区民警、律师、社区工作人员,一起到工地现场调解矛盾。“小矛盾小调解,大矛盾邀请住建、劳动仲裁等职能部门介入处理。”印晓权说,因机制灵活,2021年辖区重复矛盾纠纷警情下降23.6%,未发生过群体性事件,群众满意度98.2%。

管好治安不光要理念创新,还要懂得用“巧劲”。东城所辖区面积较大、外来人口多且结构复杂。面对这些环境特点,经许毅努力推动,交通咽喉要道、重点部位等复杂公共场所安装了高清摄像头,做到“天眼”监控全覆盖。

一天凌晨2时,辖区发生多起拉车门盗窃案件,该所民警通过对案情进行分析,调取相应时段监控视频进行甄别研判,很快就锁定了犯罪嫌疑人体貌特征,并对其成功实施堵截,抓获相关嫌疑人。

“安装‘天眼’有三大作用:震慑违法犯罪、影像资料作为破案及诉讼程序中的证据、通过影像分析找出破案线索,提高破案率。”该所综合指挥室主任曹楠说。

群众表示,他们对安装“天眼”很赞同,安全感大大提升。



走近公安英模

他心系百姓,真诚为民 在平安创建中凸显综治水平

“真方便!”5月20日晚上8点多,市民陈女士凭手机验证码,从东城派出所的快递柜中取出自己的新户口簿。“前天我到派出所办户口迁移手续,但资料没带全。当晚,我下班顺路把相关资料存入派出所快递柜中,次日就能自取新户口簿。”陈女士说。

这是东城派出所“快递办”的一个镜头。

根据市局、分局党委领导要求,许毅带领团队深入推进“放管服”改革,在全市率先精心打造“盐之e警”综合服务中心东城窗口,融户政、出入境、车驾管等89项236种公安高频服务事项于一体,创新运行“全科业务人工窗口+互联网移动App+自助服务”模式。

同时,搭建云办理、民意直通车特色模块,以容缺办、简易办、预约办、快递办等“八个办”,不断畅通群众快捷办事渠道,实现让群众进一个门、在一个窗口,就能办理所有公安服务事项。该窗口自去年3月运行以来,已办理各项业务3万多项,满意度100%。

他担当作为,逆行而上 在疫情防控中谱写青春之歌

“老李,社区物资发放到位了吗?如果有困难尽管和我说。”

“谢谢许所长关心,该发的物资我们都收到了……”疫情就是命令,今年4月份东城所辖区发现一例上海返盐人员是无症状感染者,通过流行病学调查,发现其与密接人员有过接触。

接到指令后,许毅加班加点排查相关人员身份信息及联系方式,经过通宵工作,第一时间将相关人员名单通报给防疫指挥部,及时完成了对疫情有效封堵,因隔离及时,未造成传播扩散,有力减小了疫情带来的影响。

处理此类警情,许毅早已轻车熟路。“疫情发生后,110接警量激增,对许毅来说,像这样争分夺秒、以快制快处置涉疫类警情已是工作常态。”该所教导员吴彪介绍,为了顺畅处置流程、提高处置效率,许毅还总结了“五步法”,即倾听报警诉求、分派处置单位、反



许毅(中)在辖区内开展工作。

方便群众办事的基础上,许毅还围绕辖区23所学校、4家医院、3个商业综合体等人员密集点,牵头会同治安、巡特警、交警以及“东享义”平安志愿者联盟等力量,事前主动对接、主动介入,事中联合疏导、联合值守,做到“学生上放学靠前保障、医院秩序靠前维护、商家活动靠前协调”的“三个靠前”,把主动服务从“最后一米”做到“零距离”。

“许所长持续深化‘百万警进千万家’活动,与辖区单位和学校开展平安共建,主动上门召开消防、反诈、禁毒等知识讲座,提供证件办理、证明出具、法律咨询等高频业务,得到多方点赞。”盐城工学院保卫处相关负责人说。

近年来,许毅利用“东城微警”公众号、社区警务室、公共显示屏等,及时推送反诈宣传、治安防范等内容。目前,该所已先后推出“隔壁老王说反诈”“社区民警话平安”等系列视频10余期,以生动诙谐的表现形式博得大学生、居民群众的一致好评。

无人机空中巡查 助力禁毒无死角

盐城晚报讯 为强化毒品源头管控,巩固禁毒铲毒成果,营造良好的社会治安环境。近日,射阳县公安局禁毒大队联合派出所在辖区开展无人机巡查“禁毒铲种”工作,踏查面积达1000平方公里,主动发现15处,共铲除毒品原植物560株。

禁毒大队通过前期细致的摸底排查,科学制定航拍轨迹,充分利用无人机的灵活性高、监测范围广等特点,对偏远、复杂、隐蔽区域进行全方位、地毯式排查。巡查过程中,无人机化身“空中监察

员”,民警通过操控设备,原本人工踏查难以到达的区域直接实现了全覆盖,达到精准发现、铲除非法种植毒品原植物的效能,全面提高了工作速度和效率,确保“禁毒铲种”工作做到全覆盖无死角。禁毒大队民警同时采取空中巡查与地面踏查联合的排查方式,逐村逐户踏查,向周边群众发放宣传资料,讲解非法种植毒品原植物的违法性和危害性,进一步提高群众参与禁毒铲毒的自觉性和积极性。

徐红丽 记者 郭敬雷